

蝉儿脱壳记

莱阳市实验小学 三年级八班 刘小鹿 指导教师 孙彦华

哗哗哗,哗哗哗,下雨了。

雨越下越大,出门一看,马路上到处都是花花绿绿的雨伞和雨衣。雨下得太大了,我家门前的道路因为排水口被垃圾给堵住了,水排不出去,一脚踩下去,脏水可以没过脚腕。

我和妈妈穿着雨衣出来赏雨。妈妈手里还拿着一根木棍。我问妈妈:“妈妈,您拿木棍干嘛?”“等会你就知道了。”妈妈神秘地说。原来,妈妈是要为大家排水呀!妈妈找到了一个被堵住的排水口,用木棍把排水口里面的垃圾挑了出来。有枯树叶、树枝、奶盒、面包纸、雪糕纸、雪糕棍。我建议说:“妈妈,我们去大河边看雨吧!边走边排水。”妈妈说:“好主意!”我和妈妈边走边排水,不一会就走到了河边。

我们沿着柳树下的路慢慢走着。突然,妈妈看到了一个圆圆的小洞,说:“快看,这说不定就是知了猴的洞呢!今天的雨下得这么大,肯定能冲出知了猴来,快找找,看看还有没有!”我赶紧找,果然找到了不少的洞。于是,我开始不停的挖,妈妈笑着说:“不能这么挖,要找小洞,而且是上面有薄薄一层土的小洞,一挖,就是一个

藏着知了猴的大洞。”

我和妈妈走进树丛里的一条小路,沿着小路走,发现了许多大洞,却不见小洞的踪影。妈妈对我说:“别灰心,有大洞,就说明以前出过知了猴。”我的信心又多了起来。这时妈妈喊了起来:“这里有小洞!”我连忙跑了过去,妈妈拿着树枝轻轻地把它上面的一层土铲走,呀!真的是一个大洞,里面有水,好像里面还有两颗黑色的东西,妈妈高兴地说:“这是它的眼睛!”我们赶紧把它挖了出来。哈哈,它真可爱!两只黑色的眼睛,六条细细的脚真好玩。我把它放到了手心里,真痒!有了这只知了猴,我们的信心更大了。继续找,这一找不要紧,一下子又找到了四个洞,挖出了四只知了猴!就在我们准备走的时候,妈妈在树下又捉到了一只正准备往树上爬的知了猴。

回到家,我把它们身上的泥土洗掉。晚饭后,爸爸把它们都挂到了蚊帐上,然后我就去洗了个澡。没想到,才半个小时的时间,竟然有一只已经蜕壳到了一大半!只剩下肚子还在壳里。我和爸爸赶忙拿来照相机,把这神奇的一幕照在照相机里。知了猴,不,是知了,在我



们惊奇的目光中慢慢往外爬。它的肚皮是向上的,“它不会掉下来吧?”我问爸爸。爸爸不太肯定地说:“应该不会吧。”这时,妈妈说:“这只知了的肚子上有发声器,是只公知了。”突然,知了动了一下,然后,身体慢慢往上弯,它的下半身也出来了!它的身子是肉色的,翅膀是缩起来的,过了一会儿,它的翅膀伸开了!翅膀是透明的,还有一点点绿。

第二天起床一看,它的身体变黑了,而且,翅膀也没有了绿色。更棒的是,又有一只知了也出来了!中午回到家又有一

只全身是肉色的知了出壳了!我和妈妈等它们全都变成黑色了以后,把它们放到了阳台上种的何首乌上,让它们吸一些树汁。顺便等一等它们的兄弟。

也许是因为它们根本变不成知了,也许是因为别的原因,其他三只知了猴再也没能变成知了,真遗憾。

在一个晴朗的下午,我和妈妈把三只可爱的小知了放了。听妈妈说,这些知了到了立秋以后就会死掉。

再见了,小知了们。我希望在明年的夏天,能听到你们子孙孙那响亮的声音。

藏族导游阿布

星海艺校

四年级一班 孙湛婷

指导教师 金聆



暑假,我和妈妈以及好朋友张靖晗还有她的妈妈结伴去云南丽江游玩。一次成功的出游,除了要选一个好地方,还需要一个好导游为你讲解。

第一天,我们上了客车,导游背着脸打电话。我上下打量着导游:后面扎着个辫子,还是烫过的卷发;穿着一件黑色衬衫,袖子提到了胳膊肘,衬衫上绣着金边,在阳光下闪闪发亮;下面的牛仔裤与运动鞋时尚、帅气,再加上腰间插着的藏刀更是引人注目。我想:这导游肯定是个“女汉子”。就在这时,导游一个转身,我差点摔到椅子底下——看似像女人的导游竟然是男的!

路上,导游介绍自己是一个藏族,是滇马旅游公司80个导游中唯一一个藏族导游,全名叫“公布此里”,让我们管他叫“阿布”就可以。“阿布”,好亲切的名字!

阿布一路上风趣幽默的讲解让我们丝毫感觉不到旅途的劳累。阿布说不能把开车的师傅叫做“司机”,要叫“师傅”,因为在藏族拉牲口的人才叫做“司机”;阿布还给我们讲到了藏族民俗“一夫多妻”制,而阿布一共有4个妈妈,他对我们说:“我给我这4个妈妈取了4个名字,你们能猜出来吗?”车上乱作一团,阿布说出了答案:mā--mā--mā--mā,车上的团员们听了哈哈大笑;阿布让我们不要食指去指藏民心中神圣的梅里雪山(卡瓦格博)和寺庙,如果实在做不到,就把臭袜子套在手上,那样食指就伸不出来了。哈哈哈哈哈……一路的笑声,我和张靖晗都爱上了这个藏族导游。

阿布不但幽默,而且非常热心。当他得知张靖晗妈妈买玛卡被骗后,马上帮助阿姨把假玛卡给退了,并告诉阿姨不要乱买东西,实在不确定真假可以来问他。热心的阿布像他的名字一样,不但待人很亲切,而且对待动物也很有爱心。我们爬冰川的时候,路很陡峭、泥泞,我们只好选择骑骡子代替徒步。骑骡子爬山往返要3个小时,而下山时,我们看到阿布在泥泞的路上徒步行走,妈妈就问旁边的马夫:“领队怎么不骑骡子啊?”马夫习以为常地说:“他心疼牲口啊!”我看了看一眼走在队伍最后面的阿布,不由觉得他的身影在我面前高大起来……

4天的时间很快过去了,天下没有不散的宴席,我们与阿布就要分别了。阿布与车上的每个人握手道别,我是多么希望我们能每天都开开心心地和阿布在一起啊!自从与阿布相识后,我就爱上了幽默、热情、真诚的藏族人。现在,想起和阿布在一起的美好时光还有阿布潇洒的背影,不禁鼻子一酸……亲爱的阿布,扎西德勒!

笔袋里的争吵

南山路小学 三年级四班 刘心昕

安安静静房间里,一场战争开始了。笔袋上的拉链关不住了,“轰”的一声,笔袋坏了,笔袋被炸出去老远,尺子、修正带等物品一跃而出,开始吵了起来。

钢笔说:“我的用处最大,谁也离不开我,语文所有作业都是小主人用我写的呢,还有,大人们最常用的就是我,所以我的用处最大。”

这时,小墨囊挤过来说:“你这个钢笔算什么,没有我的墨,你肯定什么也写不出来。”小墨囊们一齐挤了过来,怒气冲冲地看着钢笔,安在钢笔上的小墨囊也跳下来加入队伍。

直尺们说:“直线都是我造出来的,要是没有我,世界上就没有直线了。”两个三角尺说:“垂线和直线都是我们造出来的,要是没有我们,世界上就一片糊涂。”他们一齐喊:“没有我们就没有世界!”

胖胖的橡皮说:“只有我才能修改错误,别看我那么黑,其实我最有用!”说着,他把小主人的作业擦掉了,所有文具都惊讶地看着橡皮。

修正带和修正贴跑到橡皮那儿,说:“我们俩最厉害,都可以把错误改掉,特别是我俩,可以把钢笔写的字改掉。”听到“特别”这俩字用在他们身上,橡皮愤怒了,和他们俩打了起来。



刚打扮完的荧光笔大摇大摆地走出来,她身上香气扑鼻,应该是刚抹了香水吧?她说:“我的能耐最大,没有我,颜色从哪儿来?”

这时,笔袋跑了过来,把它们都关了进去,说:“你们都别说了,我最厉害,没有我,你们怎么能整齐地放在书包里?还有,你们把我炸成这样,叫我怎么见人?”

最后,书包爷爷出来了,叹着气说:“唉,你们这些孩子,你们没有意识到吗?你们个个都有本领,但你们也离不开别人的帮助啊!没有墨囊,钢笔写不出字来,没有钢笔,直尺和三角尺也发挥不了作用,修改带、修正贴、橡皮也没有用武之地啊,所以你们要团结起来,才能发挥你们最大的用处!”

听了书包爷爷的话,文具们个个低下头来,他们认识到自己的错误,他们决定再也不争吵了,要互相团结,共同为小主人出力。

坚持到底就能成功

星海艺校 五年级一班 于士晋 指导教师 孙育妍

每个人都会经历一些令人难以忘怀的事情,它们寓意不同,但都令人感受深刻,我就经历过这样一件事,我至今还记忆犹新,因为这件事让我懂得了一个人人生哲理,那就是:世上无难事,只怕有心人。

几年前,妈妈送给我一个拼装机器人,它都是些零件,要拼装起来才行,我从来没拼过,所以我非常好奇,有些爱不释手,说明书上画着拼好后的机器人:雪白色的头上戴着金黄的头冠;一双眼睛闪闪发光,显得格外炯炯有神;一只手里拿着一把煤黑色的狙击枪,看上去威力无穷;另一只手紧握着拳,好像随时都有可能战斗;两只脚红、白、黄三色,炫丽无比;他背上有一个背包,上面有八个大炮,还可以让它飞起来;它还披着一个披风,从后面看,就犹如威风凛凛了。我立即兴趣大增,马上做了起来。

拼装机器人看起来很容易但实际上是很难的,再加上它共有一千多个零件,虽然零件多可以让他灵活无比,但拼起来确实是极其不易。我一开始拼的时候就很难住了,有时还差点把零件剪坏,我根本不知道眼睛该安在哪,不知道头冠该怎



么拼,不知道……我拼了一个多小时,还没拼完半个头,我心急如焚,急得不得了,我恨不得将说明书撕烂——要它也没有用,根本看不懂。我急得又蹦又跳,等我冷静下来时,早已没了制作机器人的念头。我顺手拿了一本《名人成才故事》来看,我不禁深受感悟,那些名人小时候日子那么穷苦,但是他们不放弃,不泄气,经过努力奋斗,终于成功了,我叹了口气,看了看那一堆乱七八糟的零件,深刻明白了“世上无难事,只怕有心人”的道理。

我又到那堆零件旁,一点一点认真地拼起来,过了好久,复杂又潇洒的机器人站在了我面前,说明书上的图案根本就无法与它相比。通过这件事,我真正懂得了“世上无难事,只怕有心人”的真正含义。

祖国,我爱您

星海艺校 五年级一班 李昌洲 指导教师 孙育妍

很小的时候,我喜欢翻妈妈小时候的地理书。从地理书上我知道了我的祖国位于亚洲的东部,太平洋的西岸,是世界上最美丽富饶的地方。

她有雄伟壮丽的三山五岳矗立其间,有白雪皑皑的喜马拉雅山直冲云霄,有绵延万里的丝绸之路纵贯东西,还有那风景秀美的九寨沟,秀甲天下的桂林山水……这就是我的祖国,生我养我的

地方。谁不爱自己的母亲?谁不爱自己的祖国?

我爱我的祖国,不仅爱她的美丽富饶,更爱她五千年的文明,沧海桑田的变化,爱她饱经忧患依然枝繁叶茂,爱她风霜雪雨依旧挺拔坚强。

我的祖国在整个世界中,实在不能算是最为强大,但发展速度很快。在我奶奶那个时代,衣食住行都很落后。奶奶常



对我讲起她小时候的生活,那时住在农村的小土屋里,吃粗粮,穿粗布衣服,日子很艰难。而爸妈小时候,日子就已经不一样了。爸爸妈妈的童年虽然不富裕但有书读,上学放学可以骑自行车。我们的童年就是七彩的童年,是幸福得冒泡泡的童年。衣食住行就不用说了。就说我们的业余生活是那么的丰富:打球、画画、唱歌、游泳等等。放假了,爸爸妈妈带我去游

览祖国的大好山河。小小年纪的我,足迹遍布祖国大江南北,海角天涯。

每次当我旅游归来,我都更坚定了自己的理想,那就是:好好学习,长大以后,建设更加美丽富强的祖国。让我的祖国,成为世界上最强大的国家。让祖国的每一寸土地,都开满鲜花;每一个果园,都结满丰收的硕果;让祖国的每一条江河,都快乐地流淌。

征稿启事

《小荷》作文版面向烟台市中小学生征集优秀作文,欢迎喜欢写作的中小学生和本报小记者积极投稿,投稿请注明学校、班级、姓名及指导教师姓名。

投稿邮箱:qwbxh@126.com